

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín 7

Año XL.—Número 11.425

Martes 1 de Octubre de 1940

Precio del ejemplar: 15 céntimos

El señor Serrano Súñer, enviado del CAUDILLO, ha llegado a Roma

El ministro español ha sido objeto de un entusiasta recibimiento

Aclamaciones al DUCE y al CAUDILLO

El señor Serrano Súñer ha celebrado su primera entrevista con el jefe del Gobierno italiano

Roma, 1 (2 t.).—El señor Serrano Súñer, ministro de la Gobernación de España, ha llegado en tren especial a las diez de la mañana.

El conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia, le dio su cordial bienvenida en la estación, que estaba engalanada con banderas italianas y españolas.

Acompañaban al ministro italiano numerosos altos funcionarios del ministerio de Negocios Extranjeros y personalidades del Estado y del Partido. También estaban presentes el embajador de España en el Quirinal, señor García Conde, el general Queipo de Llano, jefe permanente de la misión militar española en Roma, el personal de la Embajada y el embajador de España en la Santa Sede, señor Yanguas Mesía.

La colonia española estaba representada por una numerosa delegación de Falange Española femenina y masculina.

Del cuerpo diplomático se encontraba en la estación el embajador de Alemania.

El señor Serrano Súñer revisó a la compañía de honor alineada en el andén de la estación, a los acordes de los Himnos de España e Italia, mientras una gran multitud que se apiñaba en aquel lugar aclamaba al Duce, y al Caudillo.

El ministro español, con su colega italiano, se dirigió en automóvil a la Villa Madama, desde donde se trasladó, poco antes de las once, al Palacio de Venecia para celebrar la primera entrevista con el Duce. También en este trayecto, como en el recorrido hasta Villa Madama, el enviado del Caudillo ha sido objeto de grandes aclamaciones entusiastas y espontáneas de la población romana.—Efe.

LA PRENSA JAPONESA

Ataca a la política de Roosevelt

Cómo Norteamérica ha intentado amedrentar al Japón

Tokio, 30.—El diario «Japan Times» critica la política exterior seguida por Roosevelt, diciendo:

«La política exterior de los Estados Unidos, que obligó al Japón al acuerdo tripartito, debe calificarse como el mayor engaño de la historia sufrida por una nación que vive su hora más difícil.»

Desde el comienzo del conflicto chino Norteamérica ha intentado por todos los medios imaginables amedrentar al Japón y mantener el antiguo «statu quo». Denunció el contrato comercial, interrumpió los envíos de chatarra, hierro y gasolina; amenazó a Japón con llevar la flota a las islas Hawaii. Esta política hizo tranción no sólo a Inglaterra, sino a Alemania, pueblo americano, Estados del Pacífico y paz mundial.

Pronto llegará el día en que el mismo Roosevelt no podrá evitar ya la crítica contra la dirección de tan escandalosa política exterior.—Efe.

Elmódes 1 de Octubre de 1493

ALEJANDRO VI FIJA LA LINEA DE DEMARCACION

Volvemos a nuestra historia de América; son páginas fecundísimas en enseñanzas todas las que escribieron nuestros descubridores y adelantados. Pero ninguna potencia como Portugal habría de sentir el contragolpe del descubrimiento; y ello era lógico: los gloriosos descubrimientos lusitanos se ven entorpecidos en sus rutas tan celosamente silenciadas, y encontraban un rival que habría de oscurecerles. A pesar de la buena inteligencia entre españoles y portugueses—la historia de la Edad Media había sido escrita por ambos pueblos con el mismo esfuerzo y la misma sangre, y por esa razón las dinastías reinantes estaban emparentadas—, era inevitable que surgiesen los desacuerdos más o menos ostentosos, y hubo necesidad de buscar un arreglo. La autoridad del Papa en aquellos días era indiscutible; así, pues, los Reyes Católicos solicitaron de Alejandro VI que zanjase el asunto. El árbitro, a pesar de ser español, no podía excitar los recelos de la parte contraria, y, en efecto, el Pontífice dio una bula por la que reconocía el derecho de Castilla a las tierras descubiertas, y para evitar ulteriores discusiones, fijó una línea de demarcación de cien leguas al Oeste del Meridiano de las Azores; en el año siguiente esta línea se trasladó a trescientas setenta leguas al Oeste del Meridiano de las islas de Cabo Verde, y lo mismo la bula que su modificación por el Tratado de Tordesillas, favorecieron extraordinariamente los deseos de Portugal. El arbitraje pontificio, a pesar de haber sido decidido por un Pontífice español, era no sólo imparcial, sino que favorecía a los portugueses. Españoles y lusitanos continuarían después de estos acuerdos sus rutas de nuevos descubrimientos; dedicados al mismo glorioso oficio, es natural que surgiesen nuevos motivos de fricción. Todos ellos se solucionan sin grandes dificultades, pues no podía haberlas entre dos pueblos dedicados a idéntico desinterés afán. Esto contrasta con la conducta británica: los ingleses, al irrupir en el Océano en tiempos de Isabel I, se burlan de la bula proclamando la libertad de los mares. A los conquistadores ibéricos les interesaba civilizar; a los britanos colonizar económicamente.

EN EL "DIA DEL CAUDILLO", GUIA DE ESPAÑA

En este aniversario del Caudillo de España, EL ADELANTADO reitera su adhesión fervorosa al hombre que dirige los destinos de nuestra nación, después de haberla puesto en el camino de su liberación y de su grandeza.

Jamás ningún Jefe de Estado, en España ni en los demás países, tuvo que hacer frente a dificultades y problemas de la envergadura de los que nosotros tenemos planteados en el orden interior y exterior, al fin de una guerra extenuadora, con riquezas nacionales destruidas o paralizadas, y con el comercio internacional desorganizado. El hecho de que nuestro país, en estas circunstancias, pueda marchar rectamente hacia la meta de sus destinos históricos sin que las dificultades interiores entorpezcan su progresión, revela las dotes excepcionales de gobernante que coinciden en la amada personalidad del Generalísimo de los Ejércitos de España, a cuyos desvelos y paternales cuidados por el mejoramiento de la vida nacional y por la expansión universal del prestigio español, correspondemos, los españoles de corazón, con una devoción profunda y con una admiración sin límites.

Si nos desentendemos momentáneamente de las dificultades interiores y observamos lo que acontece en otros países que están en guerra, los cuales se nos ofrecen hace un año plétóricos de riqueza, con una organización perfectamente equilibrada y disponiendo de incalculables recursos materiales en sus Imperios, será forzoso reconocer que nos rige un cerebro privilegiado y nos guía una mano experta. En Francia sufren grandes privaciones y, al parecer, se padece hambre en algunas zonas. Inglaterra, a las pocas semanas de guerra, empieza a conocer el drama de la escasez, de la



inhumana especulación, y también del hambre, y según informaciones serenamente neutrales, el afán de especular ha alcanzado allí matices que no se han registrado en España, y es de esperar que no lleguen a manifestarse, porque la batalla contra los especuladores sin entrañas va a iniciarse con todas las consecuencias para los responsables de este delito de lesa Patria.

Nada hubiesen podido esos elementos y nada habrían significado las condiciones en que quedó España al término de la guerra contra sus enemigos del exterior, si en ese trance hubiésemos encontrado un mundo en orden con el que hubiéramos podido establecer un intercambio comercial regular. Desgraciadamente no ocurrió así, y nuestro Caudillo ha tenido que hacer el portento de atender, en lo posible, con los recursos nacionales, a la penosa convalecencia de nuestro país, sin desentenderse de la misión que a nuestra Patria corresponde desempeñar en la nueva Europa.

Precisamente, en atenuar o extinguir las grandes dificultades y los problemas pavorosos, o en impedir que unos y otros se agraven cuando no hay humana posibilidad de vencerlos o de eliminarlos, radica el mérito de los conductores de los pueblos. Y en este aspecto, como anteriormente lo fué en el militar, el Caudillo Franco es un alto ejemplo universal de estadistas ponderados y energicos, sabios y prudentes, que si impiden el declinar del país que gobiernan en horas muy difíciles, le exaltan al grado de máxima prosperidad en períodos de normalidad. Con esta fe inquebrantable de nuestro espíritu hacia el que hoy es guía y señor de España, decimos al Jefe del Estado:

¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

CON GRAN SOLEMNIDAD SE CELEBRA EL "DIA DEL CAUDILLO" EN SEGOVIA

Gran recepción en el Gobierno civil y brillante parada militar en la Plaza de Franco

La ciudad ha estado engalanada y el pueblo se ha sumado con entusiasmo a todos los actos

Con gran brillantez, y en un tono severo de patriotismo y de devoción al Jefe del Estado, se ha celebrado hoy en Segovia el "Día del Caudillo". Desde las primeras horas la ciudad ha aparecido engalanada y en los edificios públicos ondea la bandera nacional. Se ha hecho fiesta en las oficinas del Estado, Provincia y Municipio, así como en los Centros académicos y muchos comercios han cerrado sus puertas, principalmente durante el desfile.

Segovia ha demostrado hoy sus sentimientos españolísimos y su admiración y fervor hacia el Caudillo providencial que dirige hoy los destinos de nuestra gran Patria española, sumándose a todos los actos y demostrando plenamente su adhesión y entusiasmo hacia el Jefe del Estado.

Recepción en el Gobierno civil

Como estaba anunciado, a las once en punto de la mañana se ha celebrado en el Gobierno civil una recepción oficial y popular que resultó solemnisima. El despacho de nuestra primera autoridad civil se había adornado con tapices, levantándose un dosel al fondo.

Desde antes de la hora citada, las autoridades, comisiones, representaciones y público se fueron congregando en los antedespachos del Gobierno civil.

A las once en punto se constituyó la presidencia oficial, que estaba formada por el gobernador civil, excelentísimo señor duque de San Loren-

zo, que recibía en corte, acompañado por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor Pérez Platero; excelentísimo señor gobernador militar, don Eugenio Colorado y Laca y el jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Hermosa.

Ante la presidencia desfilaron, para subrayar su adhesión al Caudillo, las autoridades militares, civiles, eclesiásticas, jerarquías del Movimiento, grandes cruces, Corporaciones, entidades, comisiones militares, representaciones civiles, eclesiásticas, Ordenes religiosas y comisiones de todos los Centros oficiales. El desfile se hizo por el orden que ayer publicábamos. Por último lo hizo el personal del Gobierno civil y el público en general.

La recepción, como decimos, resultó solemnisima, y duró largo tiempo por el número de Comisiones y de público en general que desfilaron ante la presidencia.

Magna parada militar

A las doce tuvo lugar en la plaza de Franco la anunciada parada militar. Frente a las Casas Consistoriales se habían levantado tres tribunas para las autoridades, comisiones militares, y familias de heridos o muertos en campaña. Todas ellas estaban primorosamente adornadas con banderas nacionales y, en la del centro, se destacaba la fotografía del Jefe del Estado, rodeada de guirnaldas y laureles. El aspecto de la plaza era bellísimo, pues todos los balcones lucían colgaduras.

Immensa cantidad de público se congregó en la plaza de Franco para presenciar la gran parada militar.

Poco antes de la hora anunciada llegó a la plaza de Franco una batería, a pie, del Regimiento de Artillería número 41, con estandarte, banda de música y de cornetas y tambores, colocándose frente a la fachada del Ayuntamiento.

Seguidamente comenzó el desfile. Todas las baterías del Regimiento, con el material motorizado y al final las baterías antiaéreas, desfilaron ante el estandarte del mismo y ante las autoridades. Mandaba la línea el teniente coronel señor Tomé y en el primer camión figuraban los estandartes laureados de nuestro segovianísimo Regimiento.

Los jefes de las fuerzas al pasar ante las autoridades, daban un Viva España, al que clamorosamente contestaban los soldados y público.

El desfile resultó brillantísimo, haciendo el público grandes elogios de la excelente presentación de las fuerzas y del perfecto estado del material.

Los Himnos

Seguidamente por la banda de música de la Academia de Artillería, se interpretaron el «Cara al Sol», el «Oriamendi» y el Himno Nacional, mientras las fuerzas presentaban armas y el público guardaba posición de saludo nacional. Al terminar el Himno de Falange, el jefe provincial del Movimiento dió los gritos reglamentarios, y al terminar el «Oriamendi» vivas a Franco y Arriba España, todo ello clamorosamente contestado por autoridades y público. Al terminar el Himno Nacional el excelentísimo señor gobernador militar dió por tres veces el grito de Franco y un Viva a España, también contestado con fervor. El entusiasmo del público se puso de manifiesto durante todo el acto militar.

Desfile de la batería a pie

Por último desfilaron la batería del Regimiento, a pie, con el estandarte y las banderas de música y de cornetas y tambores. El desfile fué también muy marcial y con ello terminó la gran parada militar celebrada en nuestra ciudad para solemnizar la fiesta de nuestro invicto Caudillo.

Descontento del hombre de la calle

Por la reducida protección que le concede el Gobierno

Nueva York, 1 (2 t.).—El «New York Herald Tribune» anuncia desde Londres que el hombre de la calle se encuentra cada día que pasa más descontento por la reducida protección que el Gobierno le concede. En cambio, el Gobierno garantiza una indemnización suficiente a los ferrocarriles, industrias, etc. El hombre de la calle no está conforme con este estado de cosas y protesta contra el hecho de que el Estado solamente le devuelva una cantidad mínima del capital invertido.

Es probable que el Parlamento adopte decisiones acerca de este problema. Efe.

Descontento del hombre de la calle

Por la reducida protección que le concede el Gobierno

Nueva York, 1 (2 t.).—El «New York Herald Tribune» anuncia desde Londres que el hombre de la calle se encuentra cada día que pasa más descontento por la reducida protección que el Gobierno le concede. En cambio, el Gobierno garantiza una indemnización suficiente a los ferrocarriles, industrias, etc. El hombre de la calle no está conforme con este estado de cosas y protesta contra el hecho de que el Estado solamente le devuelva una cantidad mínima del capital invertido.

Es probable que el Parlamento adopte decisiones acerca de este problema. Efe.

SITUACION EN INGLATERRA

Descontento del hombre de la calle

Por la reducida protección que le concede el Gobierno

Nueva York, 1 (2 t.).—El «New York Herald Tribune» anuncia desde Londres que el hombre de la calle se encuentra cada día que pasa más descontento por la reducida protección que el Gobierno le concede. En cambio, el Gobierno garantiza una indemnización suficiente a los ferrocarriles, industrias, etc. El hombre de la calle no está conforme con este estado de cosas y protesta contra el hecho de que el Estado solamente le devuelva una cantidad mínima del capital invertido.

Es probable que el Parlamento adopte decisiones acerca de este problema. Efe.

Descontento del hombre de la calle

Por la reducida protección que le concede el Gobierno

Nueva York, 1 (2 t.).—El «New York Herald Tribune» anuncia desde Londres que el hombre de la calle se encuentra cada día que pasa más descontento por la reducida protección que el Gobierno le concede. En cambio, el Gobierno garantiza una indemnización suficiente a los ferrocarriles, industrias, etc. El hombre de la calle no está conforme con este estado de cosas y protesta contra el hecho de que el Estado solamente le devuelva una cantidad mínima del capital invertido.

Es probable que el Parlamento adopte decisiones acerca de este problema. Efe.

Descontento del hombre de la calle

Por la reducida protección que le concede el Gobierno

Nueva York, 1 (2 t.).—El «New York Herald Tribune» anuncia desde Londres que el hombre de la calle se encuentra cada día que pasa más descontento por la reducida protección que el Gobierno le concede. En cambio, el Gobierno garantiza una indemnización suficiente a los ferrocarriles, industrias, etc. El hombre de la calle no está conforme con este estado de cosas y protesta contra el hecho de que el Estado solamente le devuelva una cantidad mínima del capital invertido.

Es probable que el Parlamento adopte decisiones acerca de este problema. Efe.

Descontento del hombre de la calle

Por la reducida protección que le concede el Gobierno

Nueva York, 1 (2 t.).—El «New York Herald Tribune» anuncia desde Londres que el hombre de la calle se encuentra cada día que pasa más descontento por la reducida protección que el Gobierno le concede. En cambio, el Gobierno garantiza una indemnización suficiente a los ferrocarriles, industrias, etc. El hombre de la calle no está conforme con este estado de cosas y protesta contra el hecho de que el Estado solamente le devuelva una cantidad mínima del capital invertido.

Es probable que el Parlamento adopte decisiones acerca de este problema. Efe.

Descontento del hombre de la calle

Por la reducida protección que le concede el Gobierno

Nueva York, 1 (2 t.).—El «New York Herald Tribune» anuncia desde Londres que el hombre de la calle se encuentra cada día que pasa más descontento por la reducida protección que el Gobierno le concede. En cambio, el Gobierno garantiza una indemnización suficiente a los ferrocarriles, industrias, etc. El hombre de la calle no está conforme con este estado de cosas y protesta contra el hecho de que el Estado solamente le devuelva una cantidad mínima del capital invertido.

Es probable que el Parlamento adopte decisiones acerca de este problema. Efe.

Descontento del hombre de la calle

Por la reducida protección que le concede el Gobierno

Nueva York, 1 (2 t.).—El «New York Herald Tribune» anuncia desde Londres que el hombre de la calle se encuentra cada día que pasa más descontento por la reducida protección que el Gobierno le concede. En cambio, el Gobierno garantiza una indemnización suficiente a los ferrocarriles, industrias, etc. El hombre de la calle no está conforme con este estado de cosas y protesta contra el hecho de que el Estado solamente le devuelva una cantidad mínima del capital invertido.

Es probable que el Parlamento adopte decisiones acerca de este problema. Efe.

Partida de forajidos descubierta y capturada por la Guardia civil

Cuando sus componentes iban a actuar con pistolas ametralladoras

El Ferrol del Caudillo, 30.—La Benemérita ha prestado un importante servicio, muy peligroso, sorprendiendo a una partida de forajidos, que, internada en los montes de Monfero desde hace tiempo, tenían atemorizados a los vecinos de los pueblos cercanos con sus incursiones nocturnas. La Guardia civil, que los venía siguiendo la pista, se ocultó últimamente en el monte y descubrió a la partida cuando sus componentes se disponían a actuar con pistolas ametralladoras. Al verse descubiertos, intentaron agredir a los guardias, y éstos tuvieron que repeler la agresión en la misma forma en que habían sido atacados. Seis de los forajidos resultaron muertos. En los pueblos antes atemorizados ha renacido la tranquilidad.

¿Conversaciones diplomáticas entre Berlín y Moscú?

Berlín, 30.—Respecto a posibles conversaciones diplomáticas entre Berlín y Moscú, se declara de fuente competente alemana que nada se sabe sobre la futura actividad del ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop.

Se destaca que las declaraciones publicadas por el periódico soviético «Pravda» representan una clara posición de la U. R. S. S. ante el Pacto tripartito de Berlín y una contestación a todos los intentos realizados en Londres, Nueva York y Washington para provocar, a base del Tratado, divergencias entre la Unión Soviética y Alemania.

«Pravda» considera el Pacto desde el punto de vista de que la política entre las grandes potencias es llevada actualmente por Gobiernos fuertes y no por individuos colocados entre bastidores ni por incalificables intereses de ciertas camarillas. Por esta razón los políticos demócratas creen que la política de otros Estados está al alcance de dicha camarilla como la política propia, debiéndose achacar a este error los continuos fracasos de la Gran Bretaña.—Efe.

Estocolmo, 30 (S. E. T.).—El servicio informativo británico afirma haber de fuente competente que en los próximos días el embajador inglés en Moscú, sir Stafford Cripps, deliberará con el Gobierno soviético sobre las cuestiones relativas a la conclusión del Pacto tripartito firmado en Berlín.—Efe.

Revista de dos centurias de cadetes que van a ITALIA

Madrid, 30.—En la tarde de ayer, en el paseo de coches del Retiro, el ministro vicesecretario del Partido, camarada Gamero del Castillo, pasó revista a las dos Centurias de «cadetes» que marchan a Italia, invitadas por el secretario general del Partido Fascista.

Los «cadetes» que marchan han sido seleccionados de todas las provincias, y salen hoy, a las siete de la tarde, con dirección a Barcelona, desde donde continuarán a Padua, donde les recibirán las Organizaciones Juveniles italianas.

Son portadores, además de la bandera nacional, de la del Movimiento, y del guión de Centuria de honor de las Organizaciones Juveniles.

El cornetín de órdenes es el famoso cornetín de los «flechas» malagueños.

El ministro vicesecretario fué recibido por el delegado provincial de Organizaciones Juveniles de Madrid y otras jerarquías.

Acompañaba al ministro el asesor nacional de Educación Física y Premilitar de las Organizaciones Juveniles.

Por último desfilaron las dos Centurias ante el ministro y demás jerarquías.

Los combates aéreos sobre Inglaterra

Berlín, 1 (2 t.).—En el curso de los combates aéreos librados ayer entre los cazas ingleses y los alemanes, éstos han obtenido una gran victoria. Según los datos que se poseen hasta el momento, fueron derribados sesenta y ocho aparatos británicos. Esta cifra fué alcanzada con ayuda de los cazas nocturnos y de la D. C. A.

Faltan treinta y un aviones alemanes.—Efe.

EN EL MARRUECOS FRANCÉS

Medidas contra los partidarios de De Gaulle

Vichy, 30.—El Gobierno del mariscal Pétain ha iniciado en el Marruecos francés una gran campaña contra los partidarios de De Gaulle. Mañana serán sustituidos casi todos los jefes territoriales del Marruecos francés, publicándose en el «Boletín Oficial» los nombres de las personalidades designadas.

La Fiesta del Caudillo: Brillante recepción en el P. de Oriente

69.000 TONELADAS DE BUQUES INGLESES, HUNDIDAS El virrey y Gandhi no están de acuerdo

Berlín, 1 (5 t.).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «En el curso de la jornada de ayer y la noche de hoy, la aviación ha atacado en formaciones cerradas y en vuelos aislados, los objetivos importantes, desde el punto de vista militar, de Inglaterra. Estos ataques se dirigieron especialmente sobre Londres, así como sobre la región marítima de las islas británicas. A pesar de las bombas compactas y la niebla, se ha podido comprobar en casi todos los momentos el efecto producido por las bombas. Durante la jornada, los ataques aéreos sobre Londres obtuvieron un extraordinario éxito, a pesar de la violenta defensa. En las regiones portuarias de Londres y Liverpool, se han declarado nuevos incendios. En Inglaterra meridional, fueron bombardeados una fábrica de aviación situada en la costa Sureste, un campo de aterrizaje y un puerto. Las baterías de largo alcance del Ejército alemán han sometido a los navíos fondeados en el puerto de Dover, habiendo podido comprobarse la eficacia del cañón. Un avión de combate alemán hundió, al Noroeste de Irlanda, un navío mercante enemigo con un desplazamiento de 10.000 toneladas, mediante varias bombas de gran calibre, que alcanzaron de lleno al buque. Al largo de la costa oriental de Escocia, se logró dispersar un convoy británico, a la altura de Aberdeen. Dos navíos, con un desplazamiento total de 10.000 toneladas, fueron incendiados por las bombas y tuvieron que detenerse, escolrados fuertemente. Un submarino mandado por el teniente de Navío Jenisch ha hundido seis buques mercantes armados enemigos, con un desplazamiento total de 34.760 toneladas. Otro submarino echó a pique dos navíos mercantes armados, con un desplazamiento total de 15.000 toneladas y averió seriamente a otros dos. Los aviones británicos han tropelado en el curso de un intento de incursión sobre Alemania occidental y septentrional con una fuerte defensa efectuada por los cazas nocturnos y los cañones de la D. C. A. De esta manera se ha impedido que se arrojasen bombas al azar o sobre objetivos, habiendo sido derribados numerosos aparatos enemigos. Como consecuencia de esta excelente labor defensiva, muy pocos aviones lograron alcanzar la región de Berlín, sobre la cual sólo volaron a gran altura, arrojando algunas bombas. Los daños materiales causados son mínimos, tanto en la capital del Reich como en el resto del territorio alemán. Por el contrario, se deploran nuevos muertos y heridos entre la población. Las pérdidas totales del enemigo se elevaron en el día de ayer a 68 aviones, de los cuales cuatro fueron derribados por los cazas nocturnos y seis por las baterías del segundo Cuerpo de Artillería de D. C. A. Treinta y un aviones alemanes no han regresado a su base. El teniente Sreit se ha distinguido particularmente como «cazador» nocturno, derribando, él sólo, tres aviones adversarios.—Efe.

El virrey y Gandhi no están de acuerdo

Bombay, 1 (6 t.).—Las cartas que se han cruzado entre el virrey de la India, lord Linlithgow, y Gandhi, con motivo del conflicto que ha surgido a consecuencia de la actitud del partido del Congreso ante el conflicto europeo, han sido publicadas después de la última visita de Gandhi al virrey, en la cual no se llegó a un acuerdo. El virrey explica en su carta que las leyes británicas permiten que las personas opuestas por principio a toda guerra formulen libremente una "manifestación de fe", pero no admiten que estas personas lleven la interpretación de sus escrúpulos hasta el punto de impedir que otras hagan la guerra. Considera esencial, añade, que el objeto de conciencia hindú opine en libertad para expresar sus opiniones contra la guerra, aun cuando esto signifique oponerse a la participación de la India en el conflicto actual. Lamenta que el Gobierno de la India no pueda aceptar el obstáculo para el esfuerzo bélico general que resultaría de una interpretación tan amplia de la libertad de expresión. Gandhi, en su respuesta, dice entre otras cosas: El Congreso es tan contrario a la victoria nazi como lo puede ser cualquier británico. Debo insistir en que el Congreso no quiere entorpecer al Gobierno inglés en su esfuerzo de guerra; pero no es posible hacer un dolo de esta política, renegando de nuestro propio credo en este período crítico para la historia de la humanidad. Espero que el Gobierno británico sabrá encontrar una política que se amolde al espíritu y a la posición del Congreso indio.—Efe.

El Jefe del Estado ha sido objeto de aclamaciones por la multitud congregada ante Palacio

Madrid, 1 (7 t.).—Esta mañana, en la iglesia de San Francisco el Grande, se ha cantado un Tedeum con motivo de la fiesta del Caudillo. Presidió el Gobierno en pleno, excepto el ministro de la Gobernación. Asistieron también el presidente del Consejo de Estado, el del Tribunal Supremo, el Cuerpo diplomático, representantes de los partidos nazi y fascista en España, el capitán general de la primera región, generales de Cuerpo de Ejército, alto Estado Mayor, Casa Militar del Generalísimo, Junta Política, Consejo Nacional, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista, Diputación, Ayuntamiento, representantes de los ministerios, Tribunal Supremo, Consejo de Estado y Consejo Superior de Estado. Cantó el Tedeum el obispo de Madrid-Alcalá. Se trasladaron al exterior del templo la centuria «García Noblejas». Las autoridades y representantes se trasladaron al palacio de Oriente para tomar parte en la recepción que se iba a celebrar en honor del Caudillo.

Madrid, 1 (7 t.).—Con motivo de la fiesta del Caudillo, esta mañana se ha celebrado una brillante recepción en el palacio de Oriente. Su Excelencia llegó a palacio acompañado de los jefes de sus casas militares y civiles, general Moscardó y Muñoz Aguilar, El Gobierno, el capitán general de la primera región, la Junta Política, el Consejo Nacional de F. E. T., el Gran Visir, el obispo de Madrid-Alcalá y otras autoridades que esperaban la llegada de Su Excelencia, a quien complimentaron, pasando seguidamente al salón del Trono. A la derecha del Caudillo ocupó su puesto el jefe del Gobierno. A la izquierda, el Gran Visir, el presidente del Consejo de Estado, el obispo de Madrid-Alcalá, gobernadores civil y militar, etc. En frente de Su Excelencia se situaron la Junta Política y el Consejo Nacional de Falange. Seguidamente comenzó la recepción general, desfilando en primer término el Cuerpo diplomático, y a continuación las representaciones de todos los organismos del Estado.

A un grado bajo cero en AVILA

Avila, 1.—Ha hecho su aparición el invierno en esta capital. En las sierras próximas ha caído bastante nieve, habiendo descendido la temperatura que, durante la madrugada pasada ha llegado a un grado bajo cero.

LLOYD GEORGE teme que se quebrante la moral del pueblo inglés

Nueva York, 1 (7 t.).—En el diario neoyorquino «American», Lloyd George pide al Gobierno inglés la preparación inmediata de refugios subterráneos, tan profundos que no se oigan las explosiones de las bombas. Lloyd George justifica su petición en el hecho de que los incansables bombardeos de Londres y el insomnio de la población ha creado una tensión nerviosa que amenaza con quebrantar la moral del pueblo. Efe.

Incautación de los bienes de Pierre Cot

Ginebra, 1 (6 t.).—La radio francesa anuncia que el Tribunal de Chambery (Saboya) ha ordenado la incautación de todos los bienes que el ex ministro del Aire, Pierre Cot, posee en dicho departamento.—Efe.

Graves desórdenes en una asamblea de estudiantes católicos

La Habana, 1 (6 t.).—Graves desórdenes se han registrado en el curso de una Asamblea que celebraban los estudiantes cubanos en un teatro de La Habana. Cuando uno de los oradores pronunciaba su discurso, entre el público se produjo un tiro, a consecuencia del cual hubo tres muertos y seis heridos graves.—Efe.

Detención importante

Almería, 1.—La Guardia civil ha detenido a un sujeto de nombre Félix, de Antonio Amat González, que permaneció escondido desde la liberación de la provincia. Este sujeto se encontraba en un intento de iniciarse el glorioso Movimiento y dirigió el periódico «Democracia». Que se distinguió en sus actividades. Estuvo en estrecha relación con el cónsul rojo de aquella plaza, es comunista y desempeñó diversos cargos importantes.—Logos.

Descarga una fuerte tormenta sobre Murcia y Cartagena

Murcia, 1.—Varias casas humildes han sido derrumbadas por un fuerte viento de poniente, seguido de una gran tormenta en el pueblo de Benilip. Una chispa eléctrica ha herido a dos niños y la tempestad ha causado grandes destrozos en las cosechas. El río Segura lleva un aumento de cinco metros a su paso por la capital sobre su nivel ordinario. En diversas zonas de la provincia también ha descargado la tormenta.—Logos.

Inundaciones, daños materiales y personas en peligro

Cartagena, 1.—Esta madrugada una gran tormenta sobre esta ciudad y término municipal. La lluvia fué torrencial, convirtiendo las calles y avenidas en verdaderos ríos, pasando en algunos sitios de un metro la altura de las aguas. A ratos cayó granizo. Muchas casas y comercios quedaron inundados, especialmente en los barrios de la Conciliación y del Carmen. En el barrio de la Conciliación las aguas alcanzaron dos metros de altura. Los serenos y la Cruz Roja, prestaron auxilio a muchas familias que mandaban socorro. No se conoce que haya habido desgracias personales. Solamente se han registrado daños materiales, habiendo perecido ahogado gran número de animales. Las aguas se desbordaron en la rambla de San Antón, frente al asilo de las Hermanas de San Vicente, derrumbando un grueso muro de la fábrica de oxígeno, corriendo peligro de perecer ahogado el encargado de la misma con su esposa y dos hijos pequeños, uno de ellos enfermo, y los obreros que habitaban dentro de la fábrica. Todos fueron salvados por la Cruz Roja. En las líneas de alumbrado y teléfonos se han habido averías, quedando interrumpido cierto tiempo el servicio telefónico. La lluvia cesó, pero el tiempo no ha mejorado, habiéndose tomado por las autoridades las medidas convenientes.—Logos.

La primera entrevista Mussolini-Serrano Súñer duró hora y media

Comentarios italianos a la visita de Serrano Súñer

«El Mediterráneo para los pueblos mediterráneos»

LA ENTRADA DEL SEÑOR SERRANO SÚÑER EN TERRITORIO ITALIANO

Roma, 1 (2 t.).—El tren especial que conducía al ministro español señor Serrano Súñer ha llegado ayer tarde a las diecisiete horas a la frontera de Brenner, en donde fué recibido por un alto funcionario del ministerio de Negocios Extranjeros de Italia. Serrano Súñer pasó revista a las formaciones que le rindieron honores. Entre aclamaciones entusiastas y vivas al Duce y a Franco, el tren continuó su viaje hacia Roma a las dieciocho horas.—Efe.

con que el pueblo anglo-sajón sigue el viaje del ministro español de la Gobernación, el periódico añade que los ingleses olvidan que las relaciones entre España y las potencias del eje se basan en la colaboración y la solidaridad, de forma que España debe ser considerada como una nación que pertenece al mismo sistema político del eje.

El «Corriere della Sera» estima que para demostrar la importancia de la visita del señor Serrano Súñer, basta tener en cuenta que la entrevista de Roma tiene lugar después de la visita de Berlín.—Efe.

CORDIAL BIENVENIDA DE LA PRENSA

Roma, 1 (5 t.).—La visita oficial del señor Serrano Súñer, ministro de la Gobernación de España, es el punto esencial tratado por la Prensa italiana, que dedica al huésped español cordiales artículos de bienvenida, y pone de relieve, con este motivo, la solidaridad de las dos potencias mediterráneas, Italia y España, como fundamento de la activa amistad de España con las potencias del eje.—Efe.

INTERESANTE COMENTARIO DE «GAZZETTA»

Milán, 1 (7 t.).—La «Gazzetta del Popolo» dice, en relación con la visita de Serrano Súñer: «El Mediterráneo, por los pueblos mediterráneos. Esta es la principal exigencia de la política italiana, por la cual Italia y España están llamadas a reforzar su amistad y su solidaridad. Los planes sobre los que ya se han puesto de acuerdo en Berlín, serán completados en Roma. España es digna de desempeñar su papel en la historia de la liberación del continente de la dominación británica.»

COMENTARIOS ITALIANOS

Milán, 1 (5 t.).—El «Popolo d'Italia», refiriéndose a la visita del señor Serrano Súñer, declara que el pueblo italiano y la población de la capital se preparan para la visita del enviado español, al que harán objeto de una cálida acogida, vistas las relaciones amistosas, la colaboración y la solidaridad que existen entre España e Italia. Además de los lazos de raza, una a los dos países el nuevo orden moral y político. Ante la expectación

LA ENTREVISTA DEL MINISTRO ESPAÑOL CON EL DUCE

Roma, (17 t.).—La primera entrevista que el Duce ha tenido con el ministro de la Gobernación de España, señor Serrano Súñer, en presencia del conde Ciano, ha durado hora y media. Después, el ministro italiano de Negocios Extranjeros ofreció en honor del huésped español una comida íntima.—Efe.

Comunicado italiano de hoy

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas, 1 (2 t.).—Comunicado número 116: «En el África septentrional aviones enemigos han efectuado incursiones. En Tobruk cayeron bombas que causaron heridos y daños ligeros. La D. C. A. de la Marina real ha derribado un aparato. Sobre campos de aviación han caído otras bombas, causando seis muertos y seis heridos y daños de poca importancia. Nuestros cazas lograron entrar en combate con una formación cuando ésta regresaba, derribando a un aparato enemigo. Otro avión fué derribado probablemente, y un tercero, aunque alcanzado, pudo continuar el vuelo.

En los vuelos de reconocimiento efectuados sobre la ruta del navío inglés de batalla alcanzado por nuestros aviones torpederos, hecho a que se refiere el comunicado de ayer, se han observado grandes manchas de aceite.

En el Sudán anglo-egipcio nuestra aviación bombardeó campamentos y autos blindados sobre el puente de Bulanbi, Nagi y Arema, destruyendo en este punto vagones cargados de mercancías.

La aviación enemiga ha efectuado incursiones sobre Gura, causando daños en un pabellón vacío y sin causar víctimas. Un aparato enemigo ha sido derribado envuelto en llamas.—Efe.



EL SEÑOR

D. Jacinto Maricalba Delgado

Gestor del muy ilustre Ayuntamiento y presidente de la Congregación de la Doctrina Cristiana

Falleció en El Espinar el 30 de Septiembre de 1940

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

La Corporación municipal; su desconsolada viuda doña Elena González Portal; hijos don Julián, don Miguel y don Jacinto; hermanos don Julián (ausente), doña María, doña Cristina, doña Juliana y doña Juana; padres políticos don Juan González y doña Jobita Portal; hermanos políticos don Francisco Prieto, don Ezequiel de Torres y don Luis Berenguer; tíos, sobrinos, y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

Las fiestas de San Miguel

Los días 1, 2, 3 y 5 del actual se celebrarán grandes bailes en el café «La Unión». El día 5 se reserva a los mozos y a sus familias. Amenizará los bailes una escogida orquesta y se instalarán amplificadores de sonido.

La entrada será por invitación, reservándose la comisión organizadora el derecho de admisión. Todos los bailes empezarán a las diez y media de la noche.

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del día 27.—Premiado con 25 pesetas, número 968.

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 68.

Sorteo del día 28.—Premiado con 25 pesetas, número 659.

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 59.

Junta provincial de Beneficencia

DIA DEL PLATO UNICO

La recaudación de las cuotas del mes de Septiembre (cinco días), se llevará a cabo en los Centros de recaudación ya conocidos, durante los días 1 al 14 del mes de Octubre (exceptuándose los festivos).—El delegado del Plato Unico.

Sorteo del día 30.—Premiado con 25 pesetas, número 262.

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 62.

Comunidad de la Ciudad y Tierra de Segovia

Subasta de maderas y leñas. (Monte «Cotera del León»)

El día 16 del próximo mes de Octubre, en la oficina de la Comunidad, se celebrará la subasta de 2.689 pinos que cubican 826,976 metros cúbicos de madera y 171,408 de leña, bajo el tipo de tasación de 67.872,16 pesetas.

En la Secretaría de la Comunidad están de manifiesto los pliegos de condiciones y demás antecedentes de esta subasta, todos los días laborables de 10 a 13.

Lo que se anuncia al público por medio del «Boletín de la Comunidad», «Boletín Oficial de la provincia» y EL ADELANTADO DE SEGOVIA, para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar.

Segovia, 12 de Septiembre de 1940. El alcalde-presidente, A. Reguera.

Botas

para hombre y chicos. Tractor

Duran mucho y cuestan poco

Se han recibido en la casa de

Matías Moreno

(sucesor)

Calzados de todas las clases

Precios como nadie

Casa Matías

Venta exclusiva

Juan Bravo, 22. Frente a la Cárcel

Aviso al público

En el Azoguejo se ha establecido un puesto de pescado que recibe directamente el género de Vigo. Los jueves se pondrá en la plaza Mayor.

PRECIOS BARATOS

Prueben y se convencerán

Juan Santos

DR. FERNANDEZ SECO

Especialista en

GARGANTA, NARIZ y OIDOS

En MADRID, calle de Núñez de Balboa, 25, primero. Teléfono 63.706

Consulta de dos a cuatro

En SEGOVIA, sábados y domingos, de once a una y de dos a cuatro

Plaza del Instituto, 2, bajo

ACADEMIA CHOFERES

Rafael García

ENSEÑANZA RAPIDA GARANTIZANDO CARNET

Informes: Escuderos, número 17, principal

SUBASTA

Hacer cabeza y desmochar a ciento ocho álamos blancos; a muerte treinta álamos blancos y negros, marcados en el Coto de Cobatillas (Torreiglesias). Pliego condiciones hasta 16 Octubre próximo, en Segovia, Andrés Marcos, Infanta Isabel, 12.

Sección de anuncios breves

De una a veinte palabras, dos pesetas cincuenta céntimos; por cada palabra más, veinte céntimos.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes

Escopetas de caza ASTRA. Unica de la famosa pistola ASTRA. Representante: Ubaldo M. García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Almoneda piano barato, «Pathe» con cámara tomadora y accesorios, pequeño taller carpentería accionado, camilla, sillón, cosas cocina, libros. Santa Ana, 10, segunda planta.

Quiera de cría soltera se ofrece casa de los padres

Razón, Victoria García, en Nava de Asunción.

Perra caza Seter, cuatro meses en cara, blanco, manchado, extraviado José, Gratificará duplicado. M. Gallardo, 26 Zorrilla, 22, duplicado (bajo).

Bordadora se dan lecciones de bordado a mano, judaica

Nueva, 9.

Se vende 30 ovejas de todas las edades, y se necesita hombre para guardar 200 ovejas. Informes, Aladrona, Caserio de la Rumbona, Bernabé Palomo.

Flores artificiales de todas clases extenso surtido. El Capricho, Cervantes, 2.

Robo, hurto extraviado de toda clase de ganado; contrabando una póliza de seguro. CASTILLA Agencia de Negocios, Segovia, Rubia, 9.

Clínica dental JOSE MARIA VINUESA Odontólogo Corpus, 8, principal. C. Teléfono 459

CAFE RESTAURANTE COLUMBA

El mejor situado de Segovia. El más confortable. El que mejor café exprés sirve.

DONDE MEJOR SE COME:

Espléndido cubierto Entremeses, tres platos, pan, postre y vino: 7,50 Ptas.

Se sirven bodas y banquetes

Grandes conciertos todos los días

PELUQUERIAS DE SEÑORA

LOS PRODUCTOS PARA PERMANENTES

«SOLRIZA»

Puede solicitarlos desde hoy a su agente comercial

CENTRO GENERAL DE REPRESENTACIONES

Alberto González Perocota, 1. Teléfono 292. (Azoguejo)